ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENCERRAMENTO DA 1a LEGISLATURA E INSTALAÇÃO DA 2a LEGISLATURA, JURAMENTO E POSSE DO PREFEITO E VICE-PREFEITO

No Primeiro dia do mês de janeiro de dois mil e um, às nove horas, nas dependências da Câmara de Vereadores de Engenho Velho-RS, na Rua Ângelo Rissotto, n.º 390, realizou-se a Sessão Solene de Encerramento da 2a Legislatura, instalação da 3a Legislatura, juramento e posse do Prefeito e Vice-Prefeito. Iniciando o Presidente Lealcindo Marcelo convidou o Sr. Vice-Prefeito Iceu Reinher, Sr. Eduardo Zini, representante da Brigada Militar, para fazerem parte da mesa e, em seguida convidou todos para em pé entoarem o Hino Nacional Brasileiro. Em seguida, o Presidente encerrando a  2a Legislatura colocou em votação a ATA de n.º 214/2000, da 22a Sessão Ordinária do dia 26 de Dezembro de 2000. Não havendo discussão, em votação foi aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Seguindo, o Presidente concedeu a palavra ao Líder de bancada do PT Gil Pedro Mari, que após cumprimentos disse: “Foi um prazer enorme durante esses quatro anos que estive nessa casa como vereador e representante de uma parcela do povo de Engenho Velho. Sempre tentei fazer o melhor possível dentro daquilo que agente conseguiu e saio aqui de cabeça erguida sabendo que realmente pude fazer aquilo que almejei fazer durante esses quatro anos como vereador dessa casa. Quero agradecer primeiro ao partido que concedeu a mim essa honra, essa oportunidade de ser vereador, também aos suplentes vereadores que deram suporte as minhas conquistas e aos colegas vereadores durante esses quatro anos que passamos juntos surgiram várias experiências e idéias, que são idéias diferentes de quatro partidos diferentes e a gente conseguiu não misturar as coisas entre amizade e política aqui dentro, a discutir as idéias sempre pensando no povo, no que seria melhor para ele e fora da casa conseguia fazer um trabalho de amizade e política, separada um da outra. Acho que foi uma oportunidade muito boa e agradeço de coração a essa oportunidade, ao Prefeito Élio e aos presidentes de mesa que passaram por esta casa durante esses quatro anos. Muito Obrigado”. O Líder de Bancada  do PPB, vereadora Catarina Piran, após cumprimentos disse: “Quero neste momento dizer de minha alegria em poder mais uma vez ocupar esta Tribuna, Tribuna esta em que muitas vezes estive para defender os interesses deste povo do Engenho Velho, e é com orgulho que aqui estou novamente, não para fazer meu último discurso, mas sim para dizer que estarei mais quatro anos dentro desta casa, trabalhando novamente para o bem deste povo, pois, em 1º de outubro um número maior ainda de eleitores confiaram em meu trabalho. O que aprovamos nesta Casa sempre foi em prol da comunidade de Engenho Velho. Com o bom trabalho apresentado nos quatro anos que hoje finda, e sempre fiel ao Partido, veio a recompensa e hoje estou aqui para ser novamente empossada para continuar o trabalho, com mais experiência, ânimos redobrados e de cabeça erguida e sempre ajudando o Executivo a desempenhar um trabalho sério, honesto e competente. Agradeço meus familiares, esposo, filho, filhas e genro pelo apoio força e compreensão nestes quatro anos que se passaram. A todos que nos acompanharam nesta árdua tarefa de Legislar, meu abraço e agradecimento. Em nome da Bancada do PPB, o meu muito obrigado”. O Líder da Bancada do PMDB, vereador Sidnei Bernardelli, depois dos cumprimentos disse: “Queria deixar um agradecimento a toda comunidade de Engenho Velho, o apoio que tive em minha legislatura, o meu muito obrigado pois o PMDB continua tendo um representante na câmara e acho que vai ajudar ao executivo fazendo um bom trabalho como foi realizado durante esses quatro anos, tanto que foi reeleito prefeito então eu acho que com o trabalho de todos não só dos vereadores do lado do prefeito mas da oposição também todos trabalhando juntos vai haver o desenvolvimento do nosso município. Muito Obrigado”. O Presidente Lealcindo Marcelo disse: “Encerrando a sessão quero primeiramente agradecer aos colegas que trabalhamos juntos esses quatro anos, dizer meu muito obrigado a eles ao Sr. Vice-prefeito, obrigado, desculpe-me por alguma coisa, ao Sr. Prefeito municipal, obrigado e desculpe-me por alguma falha, e aos colegas se houve discussão aqui nesta casa, isso faz parte de uma democracia porque aqui são nove vereadores de quatro partidos  nem sempre as idéias são as mesmas, mas tudo aquilo que ocorreu aqui, discussão de projetos, tudo foi para o bem do nosso povo do município. Porque um tem uma idéia, outro tem outra e cada um defende a sua idéia. Então quero desejar aos novos vereadores que hoje estão assumindo que trabalhem bem mantendo a responsabilidade porque aqui se trata de trabalho e não de brincadeira, porque quando entramos nesta casa nós sabemos que vamos tratar de um assunto sério de grande responsabilidade vereador representante de todo o pessoal e todo o povo do  município, então os trabalhos aqui se cumprem seriamente. Para mim foi um privilégio estar com vocês quatro anos, aos colegas demais é aqui nesta câmara colocando aqui minhas idéias e assim nós podemos dizer graças a Deus chegamos ao final deste mandato e saímos de cabeça erguida, se houve discussão faz parte da democracia e como disse o Vereador Gil Pedro, a amizade é aparte. Para mim foi uma honra assumir a presidência dessa casa neste ano que passou, foi um ano de bastante problemas que enfrentei bastante dificuldades como disse na última sessão, pois fui o presidente que mais enfrentou problemas, fui eu, porque foi um ano político e tivemos que contratar funcionários para a câmara, tive que contratar funcionários: assessor, diretor e também auxiliar. Então foi uma dificuldade, mas como eu disse uma sessão para cada problema existe uma solução e assim contratamos pessoas competentes para conduzirem os trabalhos desta casa e tudo normalizou e assim chegamos ao final e agradecemos a Deus primeiramente, quero desejar para todos, os vereadores novos que irão assumir um bom trabalho sucesso no trabalho, que haja compreensão entre vocês que esta continue entre as quatro bancadas para que possam desenvolver um bom trabalho a todo o povo de nosso município. Então concorri e não consegui me eleger, mas não é por isso que eu vou ficar desanimado, desesperado porque a política é assim, uns tem que se eleger e outros não. Obrigado a todos vocês, o povo que aqui está, neste dia, nesta solenidade, um feliz ano novo, um feliz 2001 cheio de paz e alegria, muito sucesso no trabalho, no dia-a-dia. Agradecer ao César que trabalhou aqui com nós como diretor , uns meses assumiu como assessor, meu muito obrigado pelo trabalho e por tudo e ao auxiliar o Élcio, que também trabalhou aqui e desenvolveu um bom trabalho, a Leidinara que assumiu no lugar do Cesar e desenvolveu um bom trabalho, a Eva que trabalhou como servente aqui, meu muito obrigado e desculpem-me pelas falhas que algumas vezes cometi. E a todos os funcionários da  Câmara e da Prefeitura, a todos o meu muito obrigado e continuo sendo amigos de vocês mesmo sendo adversário político, pois adversário político não é inimigo, política faz parte da nossa vida. Meu muito obrigado ao prefeito e vice-prefeito e ao comandante da brigada  que esta aqui, sucesso no trabalho, ao senhor Carlos Ney que continuará trabalhando no seu trabalho, desculpe por alguma coisa. Feliz Ano Novo a todos e muito obrigado”. Assim declaro encerrada a Segunda Legislatura e nos termos do artigo 38o  da Lei Orgânica Municipal e 7o do Regimento Interno, convoco o Vereador mais idoso, Catarina Piran para presidir a Sessão de Instalação da 3a Legislatura. Catarina assumiu e solicitou a apresentação dos Diplomas e Declaração de Bens. Em seguida fez a leitura do Juramento: “PROMETO CUMPRIR E FAZER CUMPRIR A LEI ORGÂNICA, AS LEIS DA UNIÃO, DO ESTADO E DO MUNICÍPIO, E DE EXERCER MEU MANDATO SOB A INSPIRAÇÃO DO PATRIOTISMO, DA LEALDADE, DA HONRA E DO BEM-COMUM”. Fez  a chamada nominal dos novos vereadores e todos responderam “ASSIM O PROMETO”. Continuando, solicitou ao Secretário Administrativo Sr. Carlos Ney Agostini para fazer a leitura do Termo de Posse e, solicitou para assinarem o presente. Em seguida, declarou-os empossados. Solicitou a apresentação dos Líderes de Bancada. Em seguida o vereador Hélio Tomazini apresentou o pedido de licença. A vereadora Catarina convocou o primeiro suplente o vereador Valdir Ferreira Brandão, que fez a apresentação do Diploma e Declaração de Bens. Em seguida fez o Juramento: “PROMETO CUMPRIR E FAZER CUMPRIR A LEI ORGÂNICA, AS LEIS DA UNIÃO, DO ESTADO E DO MUNICÍPIO, E DE EXERCER MEU MANDATO SOB A INSPIRAÇÃO DO PATRIOTISMO, DA LEALDADE, DA HONRA E DO BEM-COMUM”. E ele respondeu “ASSIM O PROMETO”.  Declara-o empossado e pede que assine o livro de termo de posse e tome sue lugar a mesa. Solicita  a apresentação dos líderes de bancada. Concedeu um intervalo de 10 minutos  para apresentação de chapas para composição da Mesa Diretora. Retomando, disse que foram apresentadas duas sugestões: Presidente: Catarina Piran e Lucimar Antônio Volpi, Vice-Presidente: Antônio de Lima Frâncio e Odir João Boehm, 1o Secretário: Clademir Trombetta e Pedro Pedrotti, 2o Secretário: Valdecir Luiz Estevan e Adair  Ludke. Após a chamada nominal dos vereadores para a votação secreta, convidou o senhor Vice-prefeito Iceu Reinher, o vereador Adair Ludke e o vereador Antonio de Lima Frâncio para escrutinarem os votos. A vereadora Catarina fez cinco votos e Lucimar Antonio Volpi fez quatro votos, Antonio de lima Frâncio fez cinco votos e Odir João Boehm fez quatro votos, Caldemir Trombetta fez cinco votos e Pedro Pedrotti fez quatro votos, Adair Ludke fez cinco votos e Valdecir Luiz Estevan fez quatro votos. O Secretário da Administração Sr. Carlos Ney Agostini, proclamou os resultados e convidou a Presidente eleita e declarou empossada a nova Mesa Diretora. A vereadora Presidente Catarina Piran após cumprimentos disse: “Quero neste momento agradecer a confiança que  os colegas depositaram em mim para conduzir a presidência desta casa. Estou ciente do compromisso assumido, é uma grande responsabilidade que os nobres colegas me confiaram. Dentro das minhas possibilidades, farei de tudo para conduzir os trabalhos desta casa, no mais perfeito processo democrático, sempre observando a Lei Orgânica e o Regimento Interno, e acima de tudo tendo o interesse de toda a comunidade Engenhovelhense. Os senhores colegas Vereadores poderão ter certeza que irei respeitar a todos independentemente e siglas partidárias. Sabemos que hoje a Câmara de Vereadores encontra-se sem funcionários, mas nos próximos dias estaremos tomando as providências necessárias. Dirijo-me ao Poder Executivo que estamos abraçados em uma única causa, estando sempre aberto ao diálogo sobre aquilo que vier em benefício de nosso Município. Finalizando, conto com o apoio de todos os colegas para trabalharmos juntos com um único objetivo o bem comum para nossa comunidade. Muito Obrigado”. Convidou o ex-presidente Lealcindo Marcelo para fazer a entrega da relação de bens da Câmara e chave ao novo Presidente. A Vereadora Catarina Piran assumiu e convidou os vereadores Clademir Trombetta e Valdecir Estevan para introduzirem o Prefeito Élio Trombetta e Vice-prefeito Cesarlei Carpenedo, solicitou a apresentação dos Diplomas e Declarações de Bens. Em seguida pediu para o Prefeito reeleito Élio Trombetta ler o Juramento: “PROMETO CUMPRIR E FAZER CUMPRIR A LEI ORGÂNICA, AS LEIS DA UNIÃO, DO ESTADO E DO MUNICÍPIO, E DE EXERCER MEU MANDATO SOB A INSPIRAÇÃO DO PATRIOTISMO, DA LEALDADE, DA HONRA E DO BEM-COMUM”. Da mesma forma solicitou ao Vice-Prefeito Cesarlei Carpenedo para ler o juramento. Em seguida solicitou ao Secretário da Administração para que fizesse a leitura do Termo de Posse. Convidou-os para assinarem o mesmo e declarou-os empossados. Seguindo concedeu a palavra ao Líder da Bancada do PT, vereador Odir João Boehn, que após cumprimentos disse: “Para mim é uma honra representar aqui a bancada do Partido dos Trabalhadores, quero dizer aos senhores que tivemos uma disputa política aonde várias vezes as nossas idéias não combinaram, mas onde o nosso caro amigo Élio Trombetta foi o vencedor, por isso seu Èlio desde já queremos cumprimentá-lo e dizer a todos que estão aqui presentes que estamos aqui para somar e não para dividir. Qualquer problema que vier para esta casa onde teremos quatro vereadores companheiros e cinco vereadores de outros partidos, podem ter certeza que quando for bom para o município todos nós seremos favoráveis a qualquer projeto que pintar nessa câmara. Quero agradecer a todos que depositaram confiança em mim, a todos que depositaram confiança na bancada do PT e na bancada do PDT  e é só por eles que estamos aqui hoje. Quero dizer a todos que estão aqui me ouvindo e a todos que moram dentro do município de Engenho Velho que a partir de hoje nós temos um grande compromisso e sim não vendo mais sigla partidária estaremos trabalhando para todos os munícipes do nosso município. Sabemos senhor Prefeito que todos os cidadãos de Engenho Velho tem os mesmos deveres e portanto todos eles tem os mesmos direitos e conhecendo a maneira de vocês trabalhar, em especial ao prefeito, a nossa colega Catarina Piran a mais experiente de nós como vereadora tenho a certeza que juntos faremos um grande trabalho e para encerrar a todos um ano novo cheio de saúde e tudo mais o que nós precisamos e meu muito obrigado a todos”.  Líder da Bancada do PDT, o vereador Lucimar Antônio Volpi, após cumprimentos disse: “Primeiramente eu queria agradecer a todos os amigos e amigas que depositaram a confiança em minha pessoa para que eu pudesse chegar a trabalhar nesta casa, a minha família pela ajuda, pela oração e pela torcida. Quando eu entrei nesta casa uma forte emoção  que hoje é mais um dia feliz de tantos dias felizes que já passei na minha vida esta felicidade seria completa se meus pais estivessem presentes neste dia, mas há uma pessoa que o está representando neste momento que é o ex-vereador Juvelino Volpi, o qual eu admiro muito e considero meu segundo pai. Justifico porque o dia mais feliz citando dois pontos: em primeiro lugar somos os primeiros vereadores a assumirmos os trabalhos nesta casa, justamente quando iniciamos um novo século também é um motivo de alegria porque o primeiro prefeito e o primeiro vice-prefeito tomou posse neste novo milênio. Em segundo lugar a responsabilidade toma conta desta emoção que sinto, no entanto neste quatro anos de vereador tenho o compromisso de: legislar, julgar, assessorar e administrar por fim, como já dizia Alberto Pasqualin: “A vida só tem expressão, só tem sentido, só tem beleza quando guiada por um ideal de bondade, de justiça, de humanidade que nos faça contingências e a miséria terrenas e nos dê força e coragem para superá-las e nos aproxime sempre mais da perfeição que só existe fora dos limites humanos, isto é na grandeza, na vastidão e na Glória de Deus”. Esta é a minha esperança que os amigos e amigas sejam tratados desta maneia e para concluir quero ajudar senhor prefeito a criar uma comunidade vibrante e para que isto se torne realidade precisamos trabalhar baseados em três regras: cuide de você, cuide das outras pessoas e cuide deste lugar. Este é um apelo que eu faço aos colegas vereadores, ao executivo municipal e a todos os amigos e amigas. Feliz Ano Novo a todos e muito obrigado”. O Líder da Bancada do PPB, Antônio de Lima Frâncio, após cumprimentos disse: “Este ato que para mim é orgulho muito grande porque lutei durante quatro anos, mas cheguei com honra e orgulho de dizer que sou um vereador do PPB, hoje aqui nesta casa e além de tudo quero dizer aos prefeito aos colegas vereadores que da minha parte vocês podem ter certeza que o que for em benefício da comunidade estarei sempre dando a minha idéia e sempre positiva. A todos o que se encontram aqui e aos que não se encontram um Feliz Ano Novo cheio de amor e carinho a todos, o meu muito obrigado”. Líder da Bancada do PMDB, Valdecir Luiz Estevan, após cumprimentos disse: “Em meu nome e em nome do PMDB quero publicamente agradecer a confiança depositada em nosso partido PMDB/PPB. Hoje ocupo esta Tribuna não para começar apresentar meu trabalho como vereador nesta casa, trabalho que terei quatro anos pela frente e com certeza estarei muitas vezes aqui para defender os interesses deste povo de Engenho Velho. Ocupo esta tribuna hoje, apenas para agradecer, parabenizar pela escolha e pedir a cada um de vocês que nos ajudem nesta tarefa de Legislar e defender a comunidade Engenhovelhense. Então as pessoas que depositaram confiança e elegeram os vereadores e o prefeito também tem o direito de cobrar de nós e de nos ajudar a administrar. Que todos tenham um Feliz Ano Novo. Muito obrigado”.  O prefeito reeleito foi convidado para fazer uso da palavra, que após cumprimentos disse: “Quero agradecer a todos aqui presentes e agradecer aos vereadores que estão saindo pelo belo trabalho que realizamos juntos como falou os vereadores que me antecederam, que houve divergências, houve, mas sempre para o bem do município, portanto se nós  hoje voltamos aqui é graças ao trabalho que vocês me ajudaram fazer. Aos vereadores que estão chegando e irão administrar a partir de janeiro de 2001, acho que não vai ser diferente, é um trabalho que nós vamos prometer ao povo que vamos trabalhar juntos para o bem estar deste povo de Engenho Velho tanto quanto uma parte  do município que teve problema. Mas o que depender da administração, dos vereadores, nós vamos auxiliar neste setor que é tão complicado, que é a saída destes agricultores de nosso município. Portanto se a mim foi confiado mais uma vez é pelo trabalho que foi feito, portanto quero agradecer mais uma vez e Feliz Ano Novo a todos, meu muito obrigado”. Aviso a todos que fica marcado para dia dez de janeiro o primeiro encontro para estudos. Declaro encerrada a sessão e convido a todos para que se dirijam até a Prefeitura Municipal para a solenidade de Transmissão de cargo do prefeito e vice. Para constar lavorou-se a presente ata que vai assinada por 

